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Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às nove 

horas e trinta minutos, através de videoconferência, teve início a reunião 

Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) 

“Homologação da Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Campus 

Capanema realizada em 21 de janeiro de 2022; II) Projeto de extensão intitulado 

“ Manejo do solo e de pastagens, nutrição e consorciamentos”, tendo na comissão 

técnica o docente Daniel Pereira Pinheiro, provado “Ad Referendem”, período de 

01/03/2022 a 01/03/2024; III) Projeto de extensão intitulado “Manejo do solo e 

de pastagens, nutrição e consorciamentos”, tendo na comissão técnica o docente 

Daniel Pereira Pinheiro, provado “Ad Referendem”, período de 24/02/2022 a 

24/02/2024; IV) Evento de extensão intitulado “Papo de jovem para jovem”, 

tendo como coordenadora  a docente Carla Kelen de Andrade Moraes, aprovado 

“Ad Referendum”; V) Evento de extensão intitulado “Agricultura de precisão 

(AP) – Aumento da eficiência  na aplicação de insumos agrícolas”, tendo como 

coordenador o docente Joaquim Alves de Lima Júnior, aprovado “ Ad 

Referendum”; VI) Projeto de extensão intitulado “A estação meteorológica 

como instrumento de ensino multidisciplinar”, tendo como colaboradora a 

professora substituta Deborah Luciany Pires Costa, aprovado “Ad Referendum”; 

VII) Curso de extensão intitulado “Minicurso de inseminação artificial de 

bovinos”, tendo como coordenadora a docente Lais Costa Brito, aprovado “Ad 

Referendum”; VIII) Projeto de extensão intitulado “Grupo de estudos em 

educação científica e ensino de       ciências”, tendo como coordenadora a docente 

Tainan Amorin Santana, aprovado “Ad Referendum”; IX) Projeto de extensão 

intitulado “Educação financeira e empreendedora: gestão, comportamento, 

conscientização e conhecimento”, tendo como colaboradora a docente Neuma 

Teixeira dos Santos, aprovado “Ad Referendum”; X)  Projeto de extensão 

intitulado “ Olímpiada Brasileira de Educação Financeira – OBEF”, tendo como 

coordenadora a docente Neuma Teixeira dos Santos, aprovado “Ad 

Referendum”; XI) Projeto de extensão intitulado “Sistemas de cultivos 

agrícolas: difusão de tecnologias inovadoras e ações participativas”, tendo como 

coordenadora a docente Rafaelle Fazzi Gomes, aprovado “Ad Referendum”; 

XII) Projeto de extensão intitulado “Riscos ambientais e à saúde humana por 

metais pesados na região metropolitana de Belém”, tendo como colaborador o 

docente Anderson Martins de Souza Braz, aprovado “Ad referendum”; XIII) 

Projeto de extensão intitulado “Campo agrostológico demonstrativo de plantas 

forrageiras”, tendo como coordenadora adjunta a docente Lais Costa Brito, 
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aprovado “Ad  Referendum”; XIV) Projeto de extensão intitulado “Grupo de 

pesquisa e extensão em fertilidade e manejo do solo”, tendo como colaborador 

o docente Daniel Pereira Pinheiro, aprovado “Ad Referendum”; XV) Projeto de 

extensão intitulado “Resíduos Orgânicos: consciência ambiental e 

sustentabilidade”, tendo como colaborador o docente Daniel Pereira Pinheiro, 

aprovado “Ad Referendum”; XVI) Projeto de extensão intitulado “Assert 

Research, análise financeira da UFRA”, tendo como coordenador o docente 

Waljucy Furtado Cardoso, aprovado “Ad     Referendum”; XVII) Projeto de 

pesquisa intitulado “Bases moleculares da memória ao déficit hídrico em palma 

de óleo”, tendo como coordenador o docente Lucas Cavalcante da Costa; XVIII) 

Projeto de pesquisa intitulado “Mapeamento digital de solos e predição de 

atributos utilizando suscetibilidade magnética, espectrocolorímetro, temperatura 

da superfície terrestre e aprendizado de máquina em diferentes substratos 

geológicos e paisagens”, tendo como coordenador o docente João Fernandes da 

Silva Júnior; XIX) Pedido de redistribuição do docente Lucas da Silva Santos.; 

XX) Pedido de redistribuição do docente Arinaldo Pereira da Silva; XXI) PPC - 

Pós-Graduação Lato Sensu em Finanças, Orçamento e Contabilidade Pública; 

XXII) Projeto Pedagógico de Curso de Pós-Graduação Lato Sensu 

(Especialização em Proteção de Plantas). Docentes: Prof. Joaquim Alves de 

Lima Júnior Presidente do Colegiado; Tany Ingrid Sagredo Marin Coordenadora 

do Curso de Ciência Contábeis; Eleci Terezinha Dias da Silva Subcoordenadora 

do Curso de Administração; Rafael Aragão Coordenador do Curso de 

Agronomia; Eduardo da Silva Leal Coordenador do Curso de Biologia 

Bacharelado; Erika Milene Pinto de Sousa Coordenadora do curso de Engenharia 

Ambiental e Energias Renováveis; Luana Moraes da Luz Coordenadora do curso 

de Licenciatura em Ciências Biológicas. Técnicos Administrativos: Sr.ª Jéssica 

Regina Teixeira Melo; Sr. Natã Britto da Silva Azevedo; Sr.ª Rosana Coelho; 

Sr.ª Alcione Ferreira Gomes; Sr. Igor Andrade Pessoa. Discentes: Não houve. O 

presidente do Colegiado do Campus Capanema, o Professor Joaquim Alves de 

Lima , iniciou a reunião saudando os presentes em seguida colocou para 

discussão o primeiro ponto de pauta, homologação da Ata da Reunião 

Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema realizada em 21 de janeiro 

de 2022, o presidente perguntou se alguém tinha alguma consideração a fazer, 

não teve manifestação, colocada em regime de votação “APROVADA POR 

MAIORIA PRESENTE”; em seguida o presidente pediu autorização aos 

conselheiros para que o segundo, terceiro, quarto, quinto, sexto e sétimo 

pontos de pauta fossem votados em bloco, todos concordaram, em seguida foi 

colocado em regime de votação, “APROVADO POR MAIORIA PRESENTE”; 

o presidente pediu novamente autorização aos conselheiros para que o oitavo, 

nono, décimo, décimo primeiro e décimo segundo pontos de pauta fossem 

votados em bloco, todos concordaram, em seguida foi colocado em regime de 

votação, “APROVADO POR MAIORIA PRESENTE”; o presidente continuou 

a votação em bloco para o décimo terceiro, décimo quarto, décimo quinto, 

décimo sexto pontos de pauta, foi aberto para discussão, não teve manifestação, 

colocado em regime de votação, “APROVADO POR MAIORIA PRESENTE”; 

décimo sétimo e décimo oitavo ponto de pauta, projeto de pesquisa intitulado 

“Bases moleculares da memória ao déficit hídrico em palma de óleo” e projeto 

de pesquisa intitulado “ Mapeamento digital de solos e predição de atributos 

utilizando suscetibilidade magnética, espectrocolorímetro, temperatura da 

superfície terrestre e aprendizado de máquina em diferentes substratos 
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geológicos e paisagens”, aberto para discussão, não teve manifestação, colocado 

em regime de votação, “APROVADO POR MAIORIA PRESENTE”; o 

presidente pediu autorização aos conselheiros para retirar de pauta o vigésimo 

ponto de pauta tendo em vista que a gerência acadêmica pediu mais tempo 

analisar o pedido em conjunto com as coordenações envolvidas, em virtude de 

ter dois pedidos de redistribuição para as mesmas disciplinas que eram 

ministradas pela docente Hellen Kempfer removida recentemente, todos 

concordaram, décimo nono ponto de pauta pedido de redistribuição do 

docente Lucas da Silva Santos, o presidente iniciou informando que solicitou 

das coordenações que seriam mais impactadas, um parecer para subsidiar a 

decisão do colegiado, em seguida o presidente colocou a pauta para discussão, a 

conselheira Jéssica Regina se manifestou dizendo que observou que nas duas 

solicitações de redistribuição que foram encaminhadas apenas na do professor 

Lucas Silva tinha um plano de atuação e ela gostaria de saber, se essa 

padronização de documentação será adotada para todos os candidatos, o 

presidente informou que esse foi um dos motivos do pedido do professor 

Arinaldo Pereira ser retirado de pauta, o presidente ressaltou que o pedido de 

redistribuição do docente Lucas Silva é para  disciplinas que eram ministradas 

pelo docente Fernando Sergio Pinheiro que se aposentou recentemente, falou 

ainda,  que além da deliberação do colegiado esse pedido fica condicionado ao 

aceite da gestão superior para liberação do código de vaga, em decorrência do 

código de vaga ser da aposentadoria do servidor Sergio Pinheiro docente do 

Campus Capanema,  acredita-se que a gestão superior irá levar em consideração 

a deliberação do colegiado do campus para decidir qual o melhor aproveitamento 

desse código, o conselheiro Rafael Aragão se manifestou no sentido de que seria 

interessante que a Direção faça um planejamento para alocar definitivamente em 

algumas disciplinas os professores que virão de forma redistribuída, devido ter 

algumas disciplinas no curso da Agronomia que não está definido qual docente 

é responsável pela disciplina, essa seria uma sugestão, o presidente falou ainda 

que a gerência acadêmica está fazendo um levantamento e que no momento 

oportuno será mostrado para todos os coordenadores como está a distribuição de 

disciplinas, após todos os questionamentos foi colocado em regime de votação “ 

APROVADO POR UNANIMIDADE”, vigésimo primeiro ponto de pauta 

PPC - Pós-Graduação Lato Sensu em Finanças, Orçamento e Contabilidade 

Pública, o presidente passou a palavra para o docente Waljucy Cardoso, ele 

começou falando que esse PPC é para a área de gestão pública e que vai ser 

ofertado via Forma Pará e que ele pediu para ser colocado em pauta como 

primeira etapa para aprovação, visto que vai envolver verba do Estado e que 

ainda tem uma segunda parte que é externa à UFRA que seria assinatura do 

convênio de pós graduação com a UFRA e a  SECTEC que hoje gerencia o 

Forma Pará, o convênio já existe para graduação, tendo inclusive o curso de 

Ciências Contábeis aqui do Campus ofertado em Salvaterra e agora tem a 

necessidade de assinatura desse segundo convênio para atuação na pós 

graduação, o presidente parabenizou o docente pela iniciativa, a conselheira 

Jessica Regina perguntou se havia alguma proposta de reserva de vaga para o 

município de Capanema, ele falou que foi iniciado algumas tratativas com 

algumas prefeituras inclusive com a de Capanema e que ele até tinha uma 

reunião marcada com o secretário de comercio e que devido um acidente 

doméstico ele teve que desmarcar, falou ainda,  que não existe uma proposta de 

reserva de vaga e sim que o município de Capanema seja uma unidade de 
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atendimento de uma turma que possa atender não só a cidade mais a região do 

Caeté, complementou dizendo que a prefeitura que assume o projeto tem 

prioridade nas vagas dos alunos e que nesse projeto especificamente quem 

comprou o projeto foi a prefeitura de Barcarena e que ele está em tratativa com 

o município de Capanema para abrir uma turma e caso seja aceito Capanema terá 

prioridade nas vagas, ressaltou que alguns detalhes da seleção ainda não estão 

definidos, em seguida ele respondeu um questionamento do conselheiro Eduardo 

Leal sobre contratação de professores, falou que o  Forma Pará dentro da UFRA 

tem um regramento e que provavelmente será seguido esse regramento da 

graduação, o presidente perguntou se algum conselheiro tinha mais alguma 

observação, a conselheira Luana Moraes iniciou sua fala parabenizando o 

docente e em seguida ela falou que no próprio PPC do curso que foi enviado já 

existem alguns critérios de seleção elencados, e ela acredita que esses critérios 

devam ser obedecidos posteriormente ou modificado, mas a principal dúvida 

dela é que se tem no PPC algum instrumento que normatize ou norteie a 

elaboração, pois ela observou que há carga horária total das disciplinas mas não 

há carga horária prática e nem teórica e que ela não sabe se é obrigatório, o 

professor Waljucy Cardoso respondeu o questionamento informando que existe 

na Página da PROPED uma resolução que orienta a estrutura mínima do PPC e 

que o ajuste desse projeto foi feito baseado nessa resolução, em seguida o 

presidente colocou em regime de votação “APROVADO POR MAIORIA 

PRESENTE”, vigésimo segundo ponto de pauta Projeto Pedagógico de Curso 

de Pós-Graduação Lato Sensu (Especialização em Proteção de Plantas), o 

presidente passou a palavra para o docente Ivan Martins, o docente iniciou 

falando que faz tempo que conversa com o professor Joaquim que o campus 

precisa ter mais pós graduações para atender as demandas dos alunos e da 

sociedade, ele informou que essa demanda veio do Projeto Amapá e que ele foi 

convidado para participar desse projeto que é autofinanciado e que ele fez um 

PPC não só para suprir a demanda do projeto Amapá mais sim um projeto que 

atendesse as demandas do campus com a possibilidade de abrir fora do projeto, 

falou ainda que teve que lê bastante a resolução para poder montar o PPC e que  

não é a PROEN que rege essas questões e sim a  PROPED, ressaltou que é uma 

proposta definitiva para o campus, continuou falando que após aprovação do 

colegiado o PPC tem que ser cadastrado no SIGAA e após encaminhado à 

PROPED, o presidente perguntou se alguém tinha alguma consideração a fazer, 

não teve manifestação, o presidente parabenizou o docente pela iniciativa e em 

seguida foi colocado em regime de votação, “APROVADO POR 

UNANIMIDADE”. O presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião, e eu Bárbara Patricia Maia Barbosa, lavrei a presente Ata, 

que após lida será submetida para aprovação em reunião posterior. 
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